



*Если ты возвысишься, то лишь
благодаря собственным усилиям.
Андрэ Норман*

СИНИЕ ВОРОТНИЧКИ

ВЫПУСК № 6

ИЮНЬ 2023

ШКОЛА ФГБОУ «МДЦ «АРТЕК»



**«ШКОЛА-ЭТО МАСТЕРСКАЯ, ГДЕ ФОРМИРУЕТСЯ МЫСЛЬ
ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ, НАДО КРЕПКО ДЕРЖАТЬ ЕЁ В РУКАХ,
ЕСЛИ НЕ ХОЧЕШЬ ВЫПУСТИТЬ ИЗ РУК БУДУЩЕЕ»**

А.БАРБЮС

Торжественны, трогательны, незабываемы минуты последнего звонка, праздника, которого нет ни в одном календаре, но который традиционно в конце мая приходит в каждую школу, в каждый выпускной класс. Весело и немного грустно. Торжественно печальный школьный звонок призывно зовёт в новую жизнь... Ещё немного о выпускниках. Хотите узнать? Читайте!

(с) Редакция газеты «Синие Воротнички»

• 2023 год

СЛОВО ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ «МДЦ «АРТЕК»

«Урок - это зеркало общей и педагогической культуры учителя, мерило его интеллектуального богатства, показатель его кругозора, эрудиции».

В. А. Сухомлинский.

Сегодня мы беседуем с интересным человеком, профессионалом своего дела, педагогом-наставником, лучшим директором школы.

Наталья Николаевна Царькова закончила школу в городе Павлодар Республики Казахстан, тогда ещё Казахской ССР. Именно в то время зародилась любовь к школе благодаря великолепным учителям, которые не только дали прочные знания, но и стали друзьями.

Наталья Николаевна училась в спортивном классе и, победив в республиканских соревнованиях, поехала вместе со всей командой в Артек, смена называлась «Старты надежд». Стала председателем дружины детского лагеря «Хрустальный». Это была первая встреча с Артеком.

После школы Наталья Николаевна поступила на филологический факультет Павлодарского педагогического института. И в это время ей предложили поработать в Артеке – вторая встреча с Артеком.

«Я говорю спасибо своим учителям, потому что благодаря им родилась взаимная любовь к школе. Если движение с учителями встречное, то тогда всё складывается. Учителя готовы помочь», - говорит наш директор школы.

У каждого человека в жизни есть учителя и есть наставники. Главное - понять их советы и уроки.

Наталья Николаевна помнит и уважает своих наставников: «После школы три учительницы предлагали поступать в педагогический. Учитель физической культуры Алексей Степанович советовал спортивный факультет; учитель математики, мой классный руководитель, Людмила Георгиевна предлагала стать математиком; Тамара Андреевна, учитель языка и литературы, рекомендовала филологический. Одновременно со школой я занималась в театральной студии во Дворце пионеров, мне была интересна профессия режиссера, хотя она была трудна. Но я прислушалась к мнению учителей. Они видели во мне педагогическую жилку».

Своим учителем Наталья Николаевна считает Михаила Михайловича Сидоренко (был директором Артека) - человека, который не дал пропасть Артеку во время развала Советского Союза.

По замыслу М.М. Сидоренко в 1995 году родился Международный конкурс школьных учителей в Артеке. Эту идею воплотила в жизнь Наталья Николаевна Царькова, т.к. работала в команде руководителей этого проекта.

Еще в числе своих учителей Наталья Николаевна называет Сергея Вячеславовича Ерохина, который был первым начальником в детском лагере «Лазурный», когда она работала вожатой.

Учителя были разные, не всегда хорошие, но и от них Наталья Николаевна училась стойкости, училась отстаивать собственные жизненные ценности.

Сейчас, работая директором нашей

• год педагога и наставника**Наталья Николаевна Царькова**

школы, Наталья Николаевна читает много современной литературы, которая направляет, учит понимать, что важно сегодня.

«Учителями часто выступают книги, которые нас учат и продвигают в жизни. На своем пути вы будете встречать много разных учителей и поймете, что даже трудные уроки—это уроки роста. Важно отнестись к таким урокам разумно», - золотые слова нашего педагога.

Учитель, обладающий глубокими познаниями своего предмета и использующий собственные сильные стороны личности, может приблизиться к идеалу.

А что же поможет ученикам стать успешными?

«Труд! Идеальный ученик—это тот ученик, который умеет трудиться. Уме-

ет использовать современные возможности, которые помогают ему не тратить много времени на учебу. Должны присутствовать разноплановые интересы, быть активными по отношению к себе, по отношению к стране, по отношению к школе, к классу», - отвечает на вопрос педагог.

Говорят, что сейчас поколение ребят трудное. Наталья Николаевна не согласна с этим утверждение: «Ребята не трудные! Им нужно внимание».

ВЫПУСКНИКАМ:

Ребятам, которые заканчивают девятый класс и которые решили уйти из школы, желаю продолжить обучение в колледжах. Наталья Николаевна желает быть успешными в той профессии, которую выбрали: «Сейчас очень много интересных колледжей. Наши ребята, когда уходят из девятого класса, достаточно самостоятельны. Мне хотелось бы, чтобы у них всё сложилось. Пусть их профессия приносит максимум пользы».

Ребятам, которые выпускаются после одиннадцатого класса, я, конечно же, желаю исполнения мечты. Одиннадцатиклассникам порой трудно определиться, но нужно прислушаться к себе и точно знать, в какую сторону идти. Мне хотелось бы, чтобы их большая мечта о поступлении в ВУЗ сбылась. Они через какое-то время оценят, что в школе Артека им давали глубокие, прочные знания, заботились о том, чтобы они были социально активными, чтобы были достаточно востребованы жизнью.

**Сидоренко Евгений и Гузей Лада,
9-А класс**

• Педагог-наставник

Классный руководитель 11 класса



Воробьева Ирина Ивановна,
заместитель директора
по воспитательной работе

"Кусочек сердца отдавать кому-то, такая, брат, у нас с тобой работа!"
П. П. Кайро

"Дорогие Взрослые дети! Школьные годы - это лишь небольшой этап Вашей жизни. Но здесь Вы росли, выросли, учились. Учились не только математике, чтению и письму, не только законам физики и секретам химии. Вы учились дружить, ценить, беречь, дорожить, уважать, любить, достигать, бороться, учились отстаивать себя и свое мнение, находя безапелляционные аргументы.

На протяжении 11 лет Вы приобрели бесценный опыт, выросли в своих достижениях, изменяли качественно свое настоящее и закладывали фундамент своего будущего. Вы собирали свой багаж для жизни - знания, умения и навыки, хотя и сомневались в том, что это пригодится в жизни.

Рядом с Вами на протяжении 11 лет были Ваши Учителя. Вы - наша гордость, наши достижения, наш результат кропотливого учительского труда!

Желаю Вам смело и уверенно идти вперед, ставить безумные цели, находить возможности, использовать шанс и достигать успехов! Помните, что на пути к своему успеху в любой ситуации, нужно оставаться Человеком!

Пусть алые паруса, ставшие реальностью вашей жизни, дадут Вам уверенность в завтрашнем дне.

Кусочек моего сердца принадлежит каждому из Вас, ребята!

С любовью, Ваша

Ирина Ивановна Воробьева.



• 1 класс

«Выпускник, ты лучше всех!»

Слово для выпускников 2023 года предоставляется самым маленьким ученикам школы—первоклассникам.

Дорогой друг!

Ты отправляешься в большое, долгожданное, взрослое путешествие! Желаю тебе от всей души искренней радости, целеустремленности, успехов. Пусть этот путь будет весёлым, продуктивным и реализует все твои детские Мечты!

Будь смелее и живи с открытым сердцем! Помни, ты самый лучший! У тебя всё получится! Ты для меня пример. Я верю в тебя (будущий изобретатель—**Бордюг Серафим**).

Пусть каждый найдёт свою дорогу в жизни и следует зову сердца.

Кириллов Миша желает Вам, выпускники, удачи, успехов, больших достижений, не забывать школу и друзей.

Волкова Беатриса желает Вам счастливого пути, чтобы у вас всё получилось.

Симоненко Михаил советует не забывать родную школу Артека и своих учителей.



Гребенникова Антонина: Выпускник школы «Артека» желаю тебе успешной сдачи экзаменов, удачи в поступлении в то учебное заведение, в которое ты хочешь, больших успехов!

Далецкая Анастасия: Желаем счастья в вашем далёком и интересном будущем. Мы хотим, чтобы у вас всё-всё было хорошо. Если вам покажется, что у вас дальше что-то не получится, то помните: мы с вами!

*От первоклассников примите
Сегодня наши поздравления.
Звонит последний ваш звонок,
Вас ждут большие достижения.
Мы вам желаем всем успехов,
Вершин немало покорить,
Всегда в свою удачу верить
И дружбу школьную ценить!*



• **Пожелания****Напутствия от учителей!**

Изохов Валерий Александрович, заместитель директора по координации образовательных программ,



учитель ОБЖ:

Уважаемые выпускники, вы находитесь на пороге во взрослую жизнь (конечно же, так говорят все). Я скажу немножко по-другому. Вы учились 11 лет—это

очень много. И я вам пожелаю ещё продолжить своё обучение: учиться всему, везде и всюду, потому что обучение есть постоянный процесс саморазвития человека. Исходя из этого, саморазвитие—это движение, движение только вперёд. Постоянно развивайтесь, самые грандиозные ставьте перед собой цели, работайте на сверхцель. Двигайтесь только вперёд, вперед, вперёд...

Чёрная Софья Андреевна, учитель русского языка и литературы :



Жил на свете маленький ручеёк. Он спускался с гор в живописную долину. Но как-то раз он добежал до пустыни, добежал и остановился.

-Что же мне дальше делать? Куда мне идти? Впереди много нового и интересного, но я боюсь, - так он стоял, задумавшись, пока не услышал голос.

- Вперед, ручеёк! Не бойся! Да, впереди много нового и интересного, ты не должен стоять на месте, двигайся вперед. Иначе ты никогда не узнаешь, что там, далеко...

И ручеёк решился, он побежал. Изнуряющая жара и незнакомые места отбирали силы у ручейка, и он высох. Спустя какое-то время испарившиеся капельки ручейка превратились в белое облако, которое поплыло до самого моря. Капельки опустились в море и ручеёк слился с ним воедино. Он качался на волнах и говорил себе:

- Я смог! У меня всё получилось!

Дорогие мои выпускники, желаю вам справиться со всеми трудностями, не останавливайтесь на своём пути, идите дальше. Любите, мечтайте, учитесь... И у вас всё получится! Вы по-настоящему талантливые, творческие, умные ребята. Я вас никогда не забуду!

Максим, ты оптимистичный!

Таня, ты спортивная!

Стеша, ты целеустремленная!

Алиса, ты мудрая!

Альбина, ты талантливая!

Злата, ты скромная!

Лиза, ты начитанная!

Лёня, ты уникальный!

Стас, ты творческий!

• Пожелания

Золотарёва Мария Андреевна, учитель истории и обществознания:



Мои дорогие и единственные одиннадцатиклассники, я была рада с вами поработать. Школа стала для вас трамплином, ваша задача – выбрать нужное для себя направление. Надеюсь, уроки обществознания помогут вам во взрослой жизни. Пусть всё складывается самым благополучным для вас образом.

Хорольская Антонина Ивановна, преподаватель физического воспитания, тренер по худ. гимнастике:



Дорогие выпускники! Вы наше будущее. Гордость нашей школы. Поздравляю вас с окончанием очередного этапа в вашей жизни. От всей души желаю поступить в высшее учебное за-

ведение. Создайте! Творите! Добивайтесь поставленных целей! Пусть жизнь улыбается вам, а вы улыбаетесь ей в ответ!

Доброго пути!

Ласкевич Анжелика Александровна, учитель математики:



Мои дорогие и уже такие взрослые дети! Как же быстро пролетели эти два с небольшим хвостиком года нашего знакомства, и вот теперь вы – выпускники 11 класса.

Поздравляю с окончанием школы! Желаю сделать правильный выбор профессии, поступить в желаемый вуз, получить хорошее образование и бесценный весёлый опыт студенческих лет.

Никогда ничего не бойтесь, не останавливайтесь на полпути и всегда думайте, прежде чем принять решение.

Жизнь – это непрерывное путешествие в целях нахождения благополучия. Успеха вам в вашем жизненном путешествии, в добрый путь. Главное, никогда не забывайте: **чем диагональнее, тем пропорциональнее!**

• 11 класс

МЫ, ШКОЛА, ТЕБЯ НЕ ЗАБУДЕМ,**В ДУШЕ И В СЕРДЦАХ ТЫ ВСЕГДА!**

Павленко Леонид: Когда я приехал в Гурзуф, я сразу понял, где хотел бы учиться. Я стремился поступить в школу Артека, так как знал, что именно здесь я смогу найти свои скрытые таланты и взрастить их. Мне предо-

чения английского языка.

В Ирине Ивановне я всегда мог найти поддержку, ведь она всегда была готова разделить со мной проблемы и переживания. Это придавало мне уверенность в себе, придавало силы двигаться дальше.

Карасев Максим: На мой взгляд, Артек является лучшей школой Кры-



ставили возможность реализовать себя, свои стремления и желания.

Я считаю, что самое главное для выпускника - определиться с будущим выбором, показать свою индивидуальность. Никогда не стесняйтесь себя и своих интересов, прислушивайтесь к собственному я.

Сложно выделить кого-либо из моего коллектива, но за эти два года наибольшую поддержку мне оказала Елизавета Охтя. Вместе с ней мы пережили множество теплых моментов, которые, безусловно, навсегда останутся со мной.

Я хотел бы выразить благодарность Варенцовой Наталье Антоновне, ведь мне понравилось, что она стремилась развить нас многосторонне, уделяя внимание на все аспекты изу-



ма. Для меня огромная честь учиться в этом месте. Я искренне радуюсь каждому дню, проведённому в зданиях Артека.

Мой любимый предмет - Разговоры о Важном, потому что на этом уроке весь класс собирается воедино и обсуждает различные общественно важные темы с нашим любимым классным руководителем. Из своего класса я хочу выразить благодарность Злате. Это самый близкий для меня человек в Артеке, которую я невероятно люблю.

В нашей школе абсолютно ничего

• Выпускники 2023

не нужно изменять, она идеальна.

В Артеке работают самые лучшие учителя, которые всегда помогут понять тему, объяснить сложные моменты своего предмета. Наши учителя - настоящие профессионалы своего дела, поэтому мой совет: просто слушаться их, выполнять их требования и всегда относиться к каждому из них с уважением.

Мне не хватит словарного запаса, чтобы описать свою любовь к Ирине Ивановне. Я невероятно благодарен ей за помощь и поддержку. Для меня этот человек является синонимом непоколебимой мудрости и образованности. Спасибо вам огромное, Ирина Ивановна, за ваши советы, за ваш труд, за умение никогда ничего не забывать, а также

за вашу пунктуальность. Ирина Ивановна, вы для меня незаменимы!

Охтя Елизавета: Я люблю литературу, потому что читаю с самого детства. Спасибо Стасу Савченко и Леониду Павленко за то, что были рядом. Я рада, что прошла путь филолога с ними.

Спасибо Павлу Алексеевичу Панченко за то, что помогал мне с исследовательской деятельностью, и Софье Андреевне за то, что уговорила меня участвовать в Большой Перемене.

Ребята, не забывайте, что школа это не просто зубрежка, но и веселье.

Рогозина Алиса: Среди всех школьных предметов я выделяю алгебру и геометрию. Мне нравится анализ и счет, а также самый прекрасный учитель - Анжелика Александровна.

Анжелика Александровна, благодарю вас за вашу веру в нас. За помощь



Ирина Ивановна - человек своего дела. она посвящает ему всю себя»

Охтя Елизавета

• 11 класс

в изучении математики и просто за душевные беседы.

Желаю моим одноклассникам всего наилучшего, исполнения всех мечт и просто счастливой жизни.

Савченко Станислав: Я творец, в т. ч. писатель и поэт, так что черпаю много вдохновения из литературы.

Самая радостная пятёрка была, наверное, по математике. После того,



как в ней появились буквы, я почти перестал её понимать, а любая пятёрка была поводом для праздника.



Спасибо вам, Захарова Надежда Юрьевна, что помогли мне измениться в лучшую сторону.

Спасибо Максиму Карасёву за те великолепные моменты, проведённые во дворе школы под Цоя.

ПОМНИТЕ:
плакать в 11



классе уже поздно, вы либо работаете на результат, либо смиряетесь со своей судьбой.

Мой классный руководитель часто давил на нас, но она делала это с любовью и надеждой, пыталась расшевелить наш талант, и я ей безмерно благодарен за то, что она давала нам этот заряд инициативы.

Федоренко Альбина: Мне безумно нравится литература, потому что с детства я люблю читать книги и вдохновляться поэтами разных веков. Чем старше я становилась, тем более инте-



ресный мир я открывала для себя в книгах.

Я хочу пожелать успехов учителю

• Выпускники 2023

русского языка и литературы, Черной Софье Андреевне, чтобы в будущем мой учитель был еще мудрее и только лучше. Спасибо, что терпите нас и любите!

Также Ласкевич Анжелика Александровна. Спасибо вам большое за прекрасный подход к ученикам, мы очень любим вас и желаем только побед!

Я хочу пожелать своим одноклассникам идти вперед и достигать целей. Я верю, у вас все получится!

Дорогие выпускники школы! Самое главное - работать только на себя и свой результат, все будет хорошо, вы умнички!

Дорогая Ирина Ивановна!
Вот и подошел к концу наш последний учебный год. Мы много прошли испытаний вместе, научились ценить, любить и самое главное: мы научились не сдаваться и идти только вперед. Спасибо



вам, наш дорогой учитель!

Кротко Татьяна: Любимый урок - Физкультура. Я = спорт .

Анжелика Александровна Ласкевич, благодарю Вас за Вашу теплоту и открытость к нам! «Краткость - сестра таланта», как сказал А. П. Чехов, поэтому пожелаю Вам терпения, остальное со временем само придёт.

Я не хочу выделять определённого одноклассника, поэтому хочу сказать всем большое спасибо! С вами, ребята, многое было пройдено вместе, люблю нас за то, что мы всегда оставались семьёй! Удача для неудачников, поэтому, ребят, успехов!! Классные советы



вам, будущие выпускники, напишут мои одноклассники, а я вам главное скажу - кайфуйте!! Как бы сложно не было, ищите плюсы!

Ирина Ивановна - это мой классный руководитель с конца третьего класса. Она всегда во всех делах с нами. Спасибо за терпение!

Сиваш Злата: Интереснее всего для меня литература, поскольку читать разные произведения - очень увлекательно, а также анализировать и

• 11 класс



Я бы изменила уроки в 11 классе. Убрать нужно предметы, которые не сдаёт ученик, оставить только подготовку к егэ и отпускать детей после 4-5 урока.

Огромную благодарность хочу выразить Ласкевич Анжелике Алексан-

дровне. Очень добрый и позитивный учитель, со всеми учениками на одной волне. Поддержит, поможет, объяснит любую тему без проблем. Благодаря Анжелике Александровне нет больше страха приходиться на уроки математики, а появляется только чувство радости. А пятерка по обж поднимает мне настроение до максимума.

Такой длинный школьный путь мы проходили вместе, несмотря на трудности и непонимания. Каждому своему однокласснику хочу пожелать успехов в жизни и реализации своих желаний!

Ирина Ивановна прошла с нами долгий и сложный путь. Во всем помогала и поддерживала, какая бы ситуация не была.

Спасибо ей за все эти годы, проведенные с нами.



• Выпускники 2023

Туменко Стефания: Любимым предметом для меня была математика, ведь она заключается в развитии логики, а это всегда интересно и полезно.

Спасибо большое Ласкевич Анжелике Александровне за то, что были нам в первую очередь другом, а не только человеком, дающим знания.

Считаю неправильным выделять 1 человека из класса, поэтому хочу сказать спасибо за эмоции всем универ-



салам.

Совет будущим выпускникам школы: Отметка - это всего лишь отметка, не нужно гнаться за ними (если не нужна медаль).

Ирина Ивановна - это набор молекул, состоящих из атомов, которые в свою очередь состоят из электронов и ядра. При соприкосновении молекул некоторых веществ происходит взрыв, именно поэтому нам никогда не было скучно.



• **Советы психолога:****АДАПТАЦИЯ В НОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ**

Для выпускников (и не только) о том, как «влиться» в новый коллектив.

1. Настраивайся на лучшее. Если ты ожидаешь агрессии от окружающих, то сам невольно проявляешь враждебность во взгляде, словах, мимике. Люди, которые в коллективе ведут себя открыто и дружелюбно, порой обезоруживают недоброжелателей своим отношением.

2. Будь самим собой, уважая общепринятые порядки. Входя в новый коллектив, очень важно не терять себя и своей индивидуальности. Изучая правила нового коллектива, постарайся сохранять свои внутренние ценности, установки и интересы. Желание быть как все,



может быть довольно сильным, но помни, что именно твоя индивидуальность и уникальность могут помочь завоевать доверие и авторитет.



• **Выпускникам****« У ТЕБЯ ВСЁ ПОЛУЧИТСЯ! »**

3. Будь внимателен к окружающим. Наблюдай, общайся, составляй свое представление о том, что происходит, с кем из ребят ты имеешь общие интересы, с кем комфортно. Тут главное - делать все максимально доброжелательно, спокойно и постепенно.



4. Улыбка – наша главная сила. Искренняя, добрая улыбка помогает сгладить острые углы, снять какие-то преграды и наладить общение. Именно поэтому, попав в новый коллектив, нужно не забывать улыбаться людям вокруг, быть приветливым и внимательным.

5. Не замыкайся, старайся обсуждать свои проблемы с друзьями и близкими, которым ты доверяешь. Порой, если просто рассказать о том, что происходит в твоей жизни, на душе становится легче. Сложно – поговори.

6. Не стесняйся обращаться за помощью. Помни: в твоём окружении есть люди, которые могут тебе

помочь. Это родители, друзья, ребята из класса, педагоги, психолог. Ты можешь получить и анонимную психологическую помощь, обратившись по номеру: 8-800-2000-122 (Телефон доверия для детей, подростков и их родителей).

7. Верь в себя! В твоей жизни будет много ситуаций, когда ты столкнешься с новыми людьми и новым коллективом. Сейчас у тебя есть уникальная возможность получить опыт, с которым ты отправишься во взрослую жизнь. Верь в свой успех, и у тебя получится добиться поставленных целей.



**Козлова Ольга Егоровна,
психолог школы «МДЦ «АРТЕК»**



В ДОБРЫЙ ПУТЬ,
ВЫПУСКНИКИ!



Редактор газеты - **Лада Гузей**, вёрстка и дизайн - **Евгений Сидоренко**,
Инна Сидоренко, **Алена Пузырь**, корректор—**Софья Черная**.

*Благодарим Кирилла Александровича Значкова, ведущего специалиста отдела ИТ,
за помощь в выпуске школьной газеты «Синие воротнички».*

Отпечатано в СОШ ФГБОУ «МДЦ «Артек» 2023 год